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Το πρόγραμμα ςτοχεφει ςτθν ανάπτυξθ δεξιοτιτων και πρακτικϊν Υπολογιςτικισ 
Σκζψθσ  μζςω διδακτικϊν ακολουκιϊν που αξιοποιοφν τθν Υπολογιςτικι Επιςτιμθ  
Μζςα από το πρόγραμμα υποςτθρίηεται ο εμπλουτιςμόσ και θ εξζλιξθ των 
διδακτικϊν ςτόχων του Προγράμματοσ Σπουδϊν, μζςω τθσ ενεργοφ ςυμμετοχισ 
των μακθτϊν ςε διδακτικζσ δραςτθριότθτεσ που περιλαμβάνουν πρακτικζσ των 
Επιςτθμόνων και των Μθχανικϊν.  
Ξεκινϊντασ από τθν εφαρμογι ενόσ ςχεδίου δραςτθριοτιτων STEM – STEAM  και με 
βάςθ πραγματικά προβλιματα που απαιτοφν επίλυςθ οι μακθτζσ διερευνοφν τισ 
παραμζτρουσ που πρζπει να λάβει υπόψθ τθσ μια ομάδα ερευνθτϊν, για τθν 
επίλυςθ του προβλιματοσ, χρθςιμοποιοφν δθμιουργικά τισ ψθφιακζσ τεχνολογίεσ, 
ςχεδιάηουν και καταςκευάηουν τα δικά τουσ επιςτθμονικά όργανα με απλά υλικά 
αλλά και ψθφιακά μζςα, γνωρίηουν τισ μεταβλθτζσ που ςυνκζτουν τθν καταγραφι 
αλλά και τθν πρόβλεψθ των καιρικϊν ςυνκθκϊν, τισ ζννοιεσ τθσ διατιρθςθσ και τθ 
μεταβολισ, ενϊ προβλθματίηονται για κζματα που μποροφν να προκφψουν λόγω 
τθσ κλιματικισ αλλαγισ.  
Δεξιότητεσ Μάθηςησ 
Κριτικι ςκζψθ , Επικοινωνία,  Συνεργαςία, Δθμιουργικότθτα  
Δεξιότητεσ Ζωήσ 
Προςαρμοςτικότθτα, Υπευκυνότθτα, Οργανωτικι ικανότθτα 
ΜΙΣ: Δεξιότητεσ τησ τεχνολογίασ και τησ επιςτήμησ 
Δεξιότθτεσ Μοντελιςμοφ και προςομοίωςθσ, Πλθροφορικόσ γραμματιςμόσ, 
Ψθφιακόσ γραμματιςμόσ, Τεχνολογικόσ γραμματιςμόσ , Δεξιότθτεσ δθμιουργίασ και 
διαμοιραςμοφ ψθφιακϊν δθμιουργθμάτων, Δεξιότθτεσ ανάλυςθσ και παραγωγισ 
περιεχομζνου ςε ζντυπα και θλεκτρονικά μζςα, Δεξιότθτεσ διεπιςτθμονικισ 
και διακεματικισ χριςθσ των νζων τεχνολογιϊν 
Δεξιότητεσ του Νου 
Στρατθγικι ςκζψθ, Επίλυςθ προβλθμάτων, Μελζτθ περιπτϊςεω, Καταςκευζσ, 
Πλάγια ςκζψθ 
Στισ ρουτίνεσ του Νθπιαγωγείο, μαηί με τθν θμερομθνία, γίνεται και 
κακθμερινι καταγραφι του καιροφ με τα αντίςτοιχα ςφμβολα. Στθν ερϊτθςθ τί 

είναι καιρόσ τα παιδιά ζδωςαν τισ απαντιςεισ τουσ: 



 
Είπαμε να γίνουμε και εμείσ μετεωρολόγοι με τθ ςειρά μασ αλλά πϊσ κα 
γνωρίηουμε τί κα λζμε; 
Άγνωςτεσ λζξεισ όπωσ κερμοκραςία, Μποφόρ, νεφϊςεισ ζρχονται ωσ 
ερωτιματα ςτα παιδιά. 
 
 
 
 

 
 
 
Τα παιδιά γνωρίηουν τα διάφορα καιρικά φαινόμενα μζςα από καρτζλεσ 
αναφοράσ. Παρακολουκοφμε βίντεο με αυτά. 
 



 
 
Ο μφκοσ τθσ Περςεφόνθσ μασ δείχνει τί πίςτευαν οι αρχαίοι Ζλλθνεσ για τισ 
εναλλαγζσ του καιροφ και τισ εποχζσ. 

 

Ο κφκλοσ του Νεροφ και θ ιςτορία του ςταγονοφλθ ιρκε  να μασ εξθγιςει πϊσ 

δθμιουργοφνται τα ςφννεφα ςτον ουρανό,  

  
 
 
 
κάναμε τον κφκλο του νεροφ 



  
 
 
Πειραματιςτικαμε και δθμιουργιςαμε….. 
 

 
 
 
 
Καταςκευάςαμε το δικό μασ βροχόμετρο και περιμζναμε τθν βροχι. Αφιςαμε το 
βροχόμετρό μασ ζξω ςτθ βροχι για να δοφμε πόςο νερό ςυγκζντρωςε. Σθμειϊςαμε 
ςε χαρτί το ποςοςτό τθσ βροχισ. 



  
 
Ήμαςταν τυχεροί και μια μζρα είδαμε και ουράνιο τόξο και το 
φωτογραφίςαμε.  
 
 

 
 
 
Πϊσ οι μετεωρολόγοι τουσ μετράνε, πϊσ γνωρίηουν ποιοσ άνεμοσ φυςά... Τα 
παιδιά γνωρίηουν τθ ςθμαςία τθσ πυξίδασ και τθ χριςθ του ανεμοφριου και 
του ανεμοδείκτθ. Ο Αίολοσ μασ γνϊριςε τα παιδιά του  

 
 
Βιϊςαμε τθν διαφορά των ανζμων 



 
 

 
 
Και τουσ αποτυπϊςαμε ςτο χαρτί 
 

 
 
 
Τοποκετιςαμε και εμείσ το δικό μασ ανεμοφριο για να μετράμε τον άνεμο 
ζξω πόςα μποφόρ ζχει. 



 
Κάνουμε κακθμερινι καταγραφι των φαινομζνων ςε φφλλο εργαςίασ και 
γινόμαςτε εμείσ μετεωρολόγοι! Στο φωτόδεντρο κάναμε εβδομαδιαία 
καταγραφι του καιροφ ςε πίνακα διπλισ ειςόδου.  
 
Ζνα μετεωρολογικό δελτίο ςτθν τάξθ μασ, οργανϊνεται κακθμερινά από τα 
παιδιά. Άλλο παιδί αναλαμβάνει να κάνει το ςιμα, άλλο κρατάει τθν οκόνθ 
τθσ τθλεόραςθσ, άλλο παρουςιάηει και ςτθ ςυνζχεια κάποια παιδιά κάνουν 
τουσ ςκθνοκζτεσ και κάμεραμαν. 
 
ΠΗΓΕ 
Αρχικι ιδζα 4ο Νθπιαγωγείο Λαυρίου  
 


